



Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELOFIZETESI AR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. . . . 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . 3 . . . Negyedévre 4 . . 50 .

Felelős szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Az orosz forradalom.

Most már az orosz félhivatalosok sem merik állítani, hogy Oroszországban csendes minden.

Hiszen csendes, csak bombarobbanás, puskaropogás zaja hallatszik, meg halálhörgés.

Máskülönben a csendet nem zavarja meg semmi.

Az utóbbi merénylet a hatalomra nem gyakorolta azt a hatást, a melyet vártak külföldön és valószínűleg a forradalmárok is.

Trepov ur most már végleg rászabadult hordáival, bérenczeivel és vérebeivel az orosz népre. A jelszó: *megtorlás és megfélemlítés.* Nehogy újra merényletre gondoljanak a forradalmárok.

És a pusztulás nekivadult Moszkvától Pétervárig. Ezerszámra fogdosák össze az embereket, százszámra halálra kinozzák, börtönbe vetik, elűntetik.

Nincsen hely egész Oroszországban, ahol nap-nap után véres összeütközések ne lennének nép és hatósági emberek között.

Ebbe persze nem avatkozhatnak bele a külföld, mert ez Oroszország belügye.

Nem az emberiség ügye, hanem a Romanov-családé. És a Romanov-család fölötté áll az emberiségnek is.

Moszkva, február 19. Tegnap itt az összes gyógyszerészek sztrájkba álltak. 7 óras munkaidőt és fizetésemelést kívánnak. Néhány gyógyszerárban, a melynek tulajdonosa beleegyezett a követelésbe, este az üzemet ismét megkezdtek. A Lindau-Ribinski vasut igazgatósága hirdetményt bocsátott ki, amelyben alkalmazottainak anyagi helyzetük javítását helyezte kilátásba. Felszólítja azokat a munkába állásra. Azoknak, akik nem tennének eleget a felszólításnak, az elbocsátást helyezi kilátásba.

Varsó, február 19. Néhány bank alkalmazottai tegnap sztrájkba álltak. Megkísérelték a kávéházi pinczéereket és a cukrosboltok alkalmazottait is sztrájkra bírni, ami azonban nem sikerült.

Tiflisz, február 19. Az angol lapoknak a helyi vidék zavargásaira vonatkozó hírei tulzottak. Azok a hírek, hogy az arzenált kifosztották és hogy a vasuti forgalom szünetel, nem igazak.

Szuhunkale, február 19. (Kutai kormányzóság.) A mult éjjel mintegy 500 kereskedősegédből és munkásból álló tömeg megdobálta egy polgár ablakait, kit politikai besugással gyánusítottak. A közbelépő rendőrséggel is szembeszállt a tömeg. Egy rendőrt megöltek és kettőt súlyosan megsebesítettek. Egy munkást is megöltek és kettőt megsebesítettek.

Pétervár, február 19. A kozstromai kormányzóság földmivelői fölliratot intéztek a belügyminiszter utján a czárhoz, a melyben hódolatul adnak kifejezést. Aczár köszönetet mondott.

Moszkva, február 19. A moszkva-kazáni vasut kezelési hivatalnokai elhatározták, hogy kérvényt nyújtanak be, amelyben előterjesztik kívánságaikat. Ha követeléseiket 21-ig nem teljesítik, akkor Moszkva és az ide tartozó vasuti vonalak hivatalnokai sztrájkba állanak.

Halál a bika szarván.

Baja, február 19. Kral József bács-almási gazdag nagybirtokost és tőkepenzest tegnap, amidőn az istállóban az etetést ellenőrizte, a bikája feldöfte, úgy hogy Kral rögtön meghalt. Az elhunyt a hollandi királynő lószállítója volt és hagyatékát egy millió koronára becsülik.

Figyelmeztetés bombával.

Páris, február 19. Tegnap este a mexikói konzulátus előtt robbanást észleltek. Közvetlenül erre letartóztatták Garcia nevű körülbelül 35 éves spanyolt, a ki súlyosan megsérült és a kinek égési sebei voltak. A kórházba szállították, hol töltött piztolyt és tört találtak nála. Garcia kijelentette, hogy van oka panaszra az amerikai hatóságok ellen. A merénylettel a figyelmet akarta magára vonni. A lakásán talált ládában ölmadarabokat és puskaport találtak. Tagadja, hogy anarkista.

Szergiusz nagyherceg temetése.

Moszkva, február 19. Szergiusz nagyherceg temetésére a következő intézkedések történtek: Csak olyan személyeket lehet beereszteni a kolostorba, a holttestet beszentelik, akiknek külön meghívójuk van. A szertartást

a moszkvai metropolita végezte nagy segédlettel. A szertartás közben a polgári és katonai méltóságok adják a diszörséget. Az istentisztelet után négy hadsegéd viszi a koporsót az oltárhoz.

Endródi Sándor kitüntetése.

Budapest, február 19. Herczeg Ferencnek a Petöfi társaság elnökévé történt megválasztásával megüresedett a társaság másodelnöki széke, amelyet ma töltöttek be a felolvasó ülést követő rendkívüli közgyűlésen. Minthogy Ferenczi Zoltán, akit a multkoriban jelöltek másodelnöknek, levélben értesítette az elnökséget, hogy a tisztséget nagy elfoglaltsága miatt nem vállalhatja, a közgyűlés ma Szana Tamás indítványára egyhangulag Endródi Sándort, a kitünö költőt választotta a társaság alelnökéül. Endródit küldöttségileg értesítették megválasztásáról.

Felolvasó-est Nyiregyházán.

Nyiregyháza, február 19. A nyiregyházi Bessenyei-kör ismét fényes művészestélyt rendezett, melyen Farkas Imre, az ismert jeles poéta legszébb verseinek előadására, ifju Lónyay Sándorné egyik bájos rajzának (A szent) felolvasásával és Gönczi Mór zongoradarabjainak művészi előadásával szerepelt. A kör vezetősége, élén báró Feilitzsch Berthold főispánnal mindent elkövet a széles körben ismeretes esték változatossá és élvezetessé tételére.

Uj turista egyesület.

Máramaros Sziget, február 19. Máramarosvármegyében Lator Sándor orsz. képviselő buzgólkodására megalakult a vármegeyi turista-egyesület, mely a napokban tartotta alakuló közgyűlését. Ideiglenes elnökké Lator Sándort választották meg, mig az alapszabályok megerősítése a miniszteriumtól megérkezik. Az egyesület azon kérelemmel fordul a földmivelésügyi miniszterhez, hogy az erdészvölgyi vadászkestélyt és tartozékait kisebb hürösszegért engedje át az egyesület céljaira, hogy ott nyaralótelepet létesíthessenek.

Nagy vörhenyjárvány Máramarosban.

Máramaros Sziget, február 19. A vármegeye főorvosának jelentése szerint Máramarosvármegyében a vörhenyjár-

Gyászesetek alkalmával

mindennemü ruhákat legszebb feketére fest



Hrabéczy Antal

== Széchenyi-u. 42. ==

Atköltözés miatt

a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, Blouse selymek, delain, karton, vászon, kanavász, szóval mindennemü rőfös áruk **mesés olc. ó árban** lesznek eladva.

Maradék Áruház

Piacz-utca 19. szám.
 Tisza palotával szemben.

le
 nős

aj hul-
 ését, a
 eljesen
 a haj
 nem

corona.
 corona.

árában
 31. sz.

jlődését

mint
 rendü
 g min-
 a ka-
 ssuth-
 abóhoz
 nyilt
 z üzlet
 J6-
 kaerő,
 ni és
 yekben
 iparos
 itti kül-
 ait. Az
 ira az
 nyöket

zönsege.

ek

ék, gondo-
 nság ellen,
 k és nehezen
 hogy a meg-
 év alatt, mint
 etes.

90 fillér.



ri szállító
 iban
 án 203. sz.
 ertárliban.
 APEST.

Luisin selyem minden szin-
 ben 55 kr.

vány, a mely már mulóban volt, újra fellépett. Január hónapban 225 eset fordult elő, 72 halalesettel.

Az attasék gyilkosai.

Páris, február 19. De'cassé külügy-miniszter a csífi konzuli ügyvivőtől jelentéseket vett, a melyeknek értelmében amadunka vezetője és egyik tengerésze, a melyen a francia és a német katonai attasé Cuverville és Gilgenheimb volt, azt vallották, hogy a két tengerészeti attasét és a kíséretükben lévő orosz szolgát vízbedobták. A bárkavezetőt és a matrózt a kínai hatóságok letartóztatták. Hír szerint három tettestársuk van.

Elfogott rablógyilkosok.

Hurokra került haramiák.

Annak a szorgos és körültekintő nyomozásnak és kutatásnak, amit a derecskei csendőrség a Sáránd községben minap meggyilkolt Vass Gergely gyilkosai után folytatott, már is meg van az eredménye: kézrekerült az előbb már elfogott egyik haramiának másik két czinkosa és így most mind a három rablógyilkos a hatóság kezei között van. A pár nappal ezelőtt elfogott Barát Józsefet a csendőrség beszállította a debreczeni törvényszék fogházába, szombaton pedig elfogta másik két czinkostársát Létai János és Tropa Dániel bagaméri legények személyében. Ez a két jómadár is tagad, de annyi ellenök a bizonyító körülmény, hogy makacs tagadásuk mit sem használ.

Rájuk ismert Győrös Lajos hajdubagosi korcsmáros, akinél először voltak és pénzt raboltak, rájuk ismert Leitner Mór sárándi korcsmáros is, akinél azelőtt voltak, ahogy Vass Gergely házához indultak, Leitner Mór sárándi korcsmárost is megakarták rabolni, de a jószimatu korcsmáros észrevette rajtuk, hogy szándékuk nem tisztességes és a korcsmában egyidejűleg ott tartózkodó sihedereket ingyen borral traktálta, csak hogy ne hagyják egyedül a rablókkal.

De a rablókat felismerte az a miképécsi csizmadia is, akinek a gyilkosok hajnalban megszállottak. Ezen nyomós bizonyítékokra kívül fontos körülmény az is, hogy a rablóknál Amerikába szóló hamisított utleveleket találtak. Céljuk tehát az volt, hogy a Vass Gergelytől elrabolt pénzzel kiszöknek.

Az elfogott rablókat a csendőrség elszállította a gyilkosság színhelyére, hogy a vallomást ott folytassák. Az elfogottak egyike Tropa Dániel bagaméri jómódu kurátor ember fia s így mindenki előtt csodálatos, hogy miként vetemedhetett a rablógyilkosságra.

Különben az a hír tartja magát, hogy Sáránd vidékén 9 tagu rablóbanda alakult s ebbe tartozik a most fogva levő három rabló, aki ezt a rablógyilkossági expedíciót a bandától elkülönítve követte el.

Az újabb elfogott két rablót vasárnap a csendőrség átadta a debreczeni ügyésznek.

Mi az ujság?

Magyarfaló ezredes. A zombori nőegyesület Schweidel József vértanu szobrának alapjára bálát rendez, melyre meghívta az ottani helyőrség tisztikarát is. A helyőrségi parancsnok azonban nem tartván illőnek, hogy ezredében szolgáló magyar fiuk egy oly mulatságra menjenek el, amelynek

jövedelme egy magyar vértanu szobrára fordítatik, megtiltotta a katonáknak a mulatságon való részvételt. A helyőrségi parancsnok ur eljárását kommentálni — azt hisszük — fölösleges.

Öngyilkosság az énekesnő miatt.

Budapestről írják: Pollák Adolf 27 éves magánzó ma reggel fél három órakor mellbe lőtte magát és súlyosan megsérült. A Rókus-kórházba szállították, ahol válságosnak mondják az állapotát. Pollák Adolf Pollák Sándornak, az Andrássy-ut 86. szám alatt levő Hungária-kávéház tulajdonosának a fia. Néhány év óta állás nélkül van s minden idejét az apja kavéházában töltötte. Itt megismerkedett a kavéház daltársulatának egyik csillagával, Gárdonyi Mariskával, akit rövidesen annyira megszeretett, hogy minden aron feleségü akarta venni. Pollák Sándor az apa, hosszas ellentállás után végre beleegyezett abba, hogy a fia elvegye az énekesnőt, de kijelentette, — hogy az ő támogatására ne számítsanak. Neki elég gondja van magának is. A fiatal ember azóta naphosszat rója az utcákat, minden képzelhető és elképzelhetlen helyre elment, ahol remélte, hogy foglalkozáshoz juthat, de hiába volt minden. Ez aztán végleg elkészerítette. Ma éjjel fél három órakor érzékenyen elbucszott a menyasszonyától, akinek azt mondotta, hogy vidékre megy állást keresni. A bucsuzkodás után egyenesen a kávékonyhába ment, ahol a tüzelőgény szemelattára revolverrel mellbe lőtte magát s eszméletlenül összerogyott. Eszméletét ma délig sem nyerte vissza.

Az agyonlőtt csábitó.

Szociálista munkásvezérek családi tragédiája.

Megrázó családi tragédiáról beszélt vasárnap a nagyváradi munkás szakegyletekben, ahova az a megdöbbentő hír érkezett, hogy a nagyváradi asztalosok szakegyletének elnöke Nagy Sándor Budapesten agyonlőtte az egyiet ellenőret, Veres Andrást. A revolverlovásnak, mely az egyik munkás vézer életét oltotta ki szomorú családi tragédia volt az indító oka.

Az egylet elnöke Nagy Sándor nős ember s jódarabig békeben élt a nejevel, amíg az szerelmre nem gyúadt az ellenő Veres Andrást iránt. A szerelmes asszony szavára hajtott a fiatal asztalos legény s viszonyt szőtt vele. Persze ez sokáig nem maradhatott — titokban s reájött arra a férj is.

Mikor Veres András megtudta, hogy a viszonyt tudomására hozták a férjnek, nagyon megdöbbent s a nélkül, hogy szólt volna valakinek, megszökött Nagyváradról. A fővárosba utazott fel ahol munkát keresett és kapott is.

Amint ott megállapodott levelezést kezdett az asszonnyal, aki hajtott a kedves csalogató szavára s ő is bucsu nélkül hagyta a kapuféfat, utána szökött a kedvesének. A férj jódarabig vívódott az ő nagy haragjával, míg egyszerre csak ő is felutazott Budapestre, hogy kinyomozza a szökevények lakkelyét.

Ez történt nyolcz tíz nappal ezelőtt és hogy a férj nem hiába kereste a megszökött szerelmeseket igazolja az a sürgöny, amelyet egyik szaktárs kapott s amelyben röviden anyi áll csak, hogy Nagy Sándor szakegyleti elnök agyonlőtte a felesége csábitóját Veres Andrást. A tragédia híret természetesen nagy megdöbbenessel fogadták s a szakegyletekben munkás körökben nagy részvétet tárgyalták annak részleteit.

UJDONSÁGOK.

Az ipartestületi elnökválasztás.

Egyre nagyobb hullámokat var az ipartestületben a korteskedés a két elnökjelölt: Tóth Kálmán és Zelinger Ede mellett.

Vasárnap a Tóth-part tartott é t kezletet az iparo Otthon dis termében, amely zrufolásig megtelt. Az értekezlet elnökévé K. Tóth Samuel, jegyzőjévé Békés Lajos választott meg.

Az értekezletről, amely valóságos programbeszédre nőtte ki magát, az alábbi tudósítást kösöjük:

K. Tóth Samuel pont 3 órakor megnyitotta az értekezletet, kifejté, mi célja van mai összejövetelnek, megmagyarázza, hogy Tóth Kálmánnak nincs szüksége programbeszédre, mert elég élénken mutatják az ő programját a 6 évről szóló ipartársulati jelentesei. — Fölkéri Tóth Kálmánt, hogy tartsa meg beszédét.

Tóth Kálmán beszédje elején már az önálló vánterület hívének vallja magát. Az iparosságban feköltötte az önérezeességet és önállóságot. Hazai iparra feltétlenül szükségesnek találja Magyarországon önállóságot. Csendes, de biztos, hasznos munkára serkenti iparostársait. Attér a szakosztályoknak az előjáróságban viselt álláspontjaira, kimutatja, hogy a debreczeni ipartestület demokratikus alapon áll, mert itt a szakosztályok maguk választják előjáróikat és ezek képezik az előjáróságot; nem úgy mint más ipartestületeknél a pajtaskodás révén bevisznek az ipartestületi előjáróságba olyanokat a ki a klikknek legjobban tetszik, tekintet nélkül arra, hogy az egyes ipari osztályok képviselve legyenek. Tanoncok oktatására rendkívül súlyt fektetett s az ujonnan felszabadultakat mesterekkel megvizsgáltatta, képzett iparosokkal szolgált a városnak. A karácsonyi kiállításra rámuat, hogy ez a lokális viszonyokat az iparosság javára megnyire emeli. 1065 iparos csak 2 korona adót fizet, míg a jobban tehetősek 5—10 koronát fizetnek és fizethetnek adót az ipartestület fenntartására, daczára annak egyenlő jogokat biztosít az ipartestület minden egyes tagjának, ennek legnagyobb híve szóló, daczára annak, hogy több mint 700 iparos tagdíjat nem is fizet. Végezte az adóarányosítást a debreczeni kis ipar javára, mert míg ezelőtt 3 évvel csak 500 iparos fizetett csak III. osztályu kereseti adót, addig most több mint 1000 részesül az alanti adó osztály ezen merséklésében. Kimutatja, hogy a miniszter több ízben kinyilvánította az ipartestület fejlődése és szakszerü vezetése feletti teljes megelégedettségét. Végül kérdezi, hogy jutott-e ezelőtt 6 esztendővel valakinek az eszébe, hogy politikai meggyőződését megkérdézzék?

Teljes két óra hosszat beszélt Tóth Kálmán, akit nagy figyelemmel hallgattak az iparosok. Végül kijelentette, hogy azon esetre is, ha mást választanak is meg az ipartestület elnökének, kénytelen lesz megmaradni azon az uton, amelyet ő megjelölt.

— **Protestáns-estély.** A debreczeni evang. reform. theologia akadémia Hittanszaki Önképző Társulata a kálvinista öntudat erősítése céljából 1905. február hó 26-án délután 5 órakor a Bika szálló dísztermében tizennegyedik protestáns estélyét rendezti. A jövedelemből városunk szegény gyermekeinek bibliát vásárolunk és ajándé-

Az összes téli árukat, gyapjuszövet, parketek

Vége a Télnek

Női- és gyermek kabátokat bámulatos olcsón kiárulják

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI czég.

kozunk, amely nemes célra felülfizetéseket is köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. — Műsor: 1. „Dicsőség”... Angyalok kara. Madách J. Zenéjét szerzette Oláh Károly. Előadja a főiskolai énekkar. 2. A világhosszról előadást tart Gergely Antal mezőtúri ev. ref. lelkész. 3. Szücs Margit urleány szaval. 4. Magyar nóták. Rácz Károly zenekarának kísérete mellett éneklő Szilágyi Margit urleány. 5. Versek. Irta és felolvassa Baja Mihály budapesti hittanhallgató. 6. Az első legáció. Elbeszélés a diákéletből. Irta és felolvassa Létay Pál Menyhért hittanhallgató. 7. Bellini: Nyitány a „Norma” cz. operából. Vonós négyes. Előadják: Vásáry István, I. hegedűn; Vásáry András II. hegedűn, Ehrlich József mély hegedűn, Vásáry József gordonkán. 8. „Haldokló mellett”. Irta Tompa Mihály. Szavalja Adorján István hittanhallgató. 9. Közének: a XXIII. zsoltár 1. verse. A jegyek február 19 től kezdve Csáthy Ferencz ur könyvkereskedésében és este a pénztárnál válthatók.

— **Szabó Kálmán kijelentése.** A függetlenségi és 48-as párt bálján szombaton megjelent Szabó Kálmán, a III. kerület képviselője is, aki dr. Bakonyi Samu felköszöntőjére kijelentette, hogy ő már az első értekezleten, melyet a Bánffy-párt Budapesten tartott, kinyilvánította azon óhaját, hogy a magyar követelményeket azonnal érvényesíteni kell, így kívánja, hogy Magyarország önállósága és katonasága magyar szellemben való átalakulása már 1907-ben végrehajtsék és ne fogadjanak el az ellenzéki pártok semmiféle huzavonát, mint a hogy az ellenpárt részéről tervezve van, ezt állítván, hogy a közös szerződéseket meg kell még hosszabbítani 1917-ig, mivel szerintök a magyar sorompók felállítására, s a hadsereg újjászervezésére erre a hosszú időre szükség van. Ez ellen Szabó Kálmán élénken tiltakozott és az ő tiltakozását az összes ellenzéki pártok magukévá tették és felvették programjukba annak a kimondását, hogy Magyarország önállósítását és a hadsereg magyar szellemben való átalakítását már 1905-re fogják követelni.

— **Hangverseny a felsőbb leányiskolában.** A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskola és a vele kapcsolatos tanítónőkendezé intézet ifjusági segítő-egyesülete márczius hó 5-én délután az egyesület tőkéjének gyarapítására ifjusági hangversenyt rendez. A hangversenyre a kívül czimzettet és b. családját tisztelettel meghívjuk. Telki Rózsa, e. elnök. Kandál Gizella, e. titkár. A hangverseny pont 1/25-kor kezdődik. Az egyes számok alatt az ajtó zárva lesz. Helyárak: ülőhely 1 kor., állóhely 60 fill. Jegyzet. Jegyek előre válthatók a felügyelő tanár az intézet könyvtárában. — A diszterem előtti terem ruhatár lesz. A műsor a következő: 1. Farkas András: „Jersze emlékezzünk” cz. énekét 1538-ból éneklő az intézet énekara. 2. A szeretet ünnepén; szavalja Telki Rózsa, a segítő egyesület elnöke. 3. Pacher: Fantaisie sur des motifs de l'opéra II Trovatore de Verdi. Op. 33. Zongorán játsza Erdős Juliska tk. I. o. n. 4. Amanda vagy Juczi. Szindarab I felvonásban. Irta: Löcsey Emma. Személyek: özv. Réthyné: Visky Ella tk. III. o. n. Erzsike a leánya: Agárdy Erzsébet fels. I. 6. o. n. özv. Fellegyné: Kardos Gizella fels. I. 6. o. n. özv. Mezeyné: Szilágyi Vilma tk.

IV. o. n. Róza, Erzsike barátnője: Kalászi Erzsike tk. I. o. n. 5. Egressy Gábor: „Beteg leány” cz. műdalát éneklő az intézet énekara. 6. Dankla: 190. Symphoniáját hegedűn játszik: Podolsky Margit tk. IV. o. n. (1 hegedű). Sebessy Margit tk. III. o. n. (2 hegedű). Zongorán kíséri Hunyady Margit tk. IV. o. n. 7. Densa: a) Barcarole. b) Isten veled. Éneklő Tóth Anna fels. 5. o. n. Zádor Ilona fels. 4. o. n. Zongorán kíséri: Sáska Irma tk. IV. o. n. 8. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. Irta Várad Antal. Megzenésítette Kun László. Vonós négyesre atirta: Kovács Sándor. Szavalja Szenes Márta fels. 6. o. n., vonós négyes kísérettel. 9. Tavasz ébredésén. Jelenet. Személyek: Tavasz tündére: Hézer Margit tk. 4. o. n. özv. Gyöngyvirág: Simonffy Ilona fels. 5. o. n. Ibolya Nagy Erzsike fels. 1. o. n. Vadrózsa: Papp Gizella tk. 4. o. n. Tulipán: Tóth Ilona tk. 1. o. n. Nefejejs: Vetéssy Izabella tk. 2. o. n. Margaréta: Szabó Emma fels. 4. o. n. Szegfű: Buday Mariska fels. 2. o. n. P. paci: Schönberger Margit tk. 4. o. n. Napraforgó: Kutassy Róza tk. 2. o. n. Borostyán: Bodiczky Aranka tk. 1. o. n. özv.

— **Halálozás.** Az alábbi gyászjelentés érkezett hozzánk: Fájdalmas szívvel tudjuk a felejtkeztelen emlékü jó apa, nagyapa, nagybácsi, sógor, nász és áldott emlékü rokon néhai polgár id. Katona Péter f. hó 18 án, életének 78-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után bekövetkezett elhunytát. Dréga halottunk földi részei folyó hó 20 án, délután 2 órakor fognak Pacsirta utca 21. számú gyászszobából az újtemp oiban tar. andó gyászszertartás után a Czegéd utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni.

— **Polgári takarékos és segélyszövetkezett Rásó Gyula** elnökléte alatt vasárnap d. e. 10 órakor tartott VIII. évi rendes közgyűlést a vármegygháza tanácskozó termében. A közgyűlés úgy az igazgatóság, valamint a felügyelő és felszámoló bizottságnak egyhangulag adta meg a felmentvényt, sőt a tisztikarnak az eredménydus évert külön jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. A 4 éves törzsbetét után 46 kor. 60 fillért fizet az intézet.

— **Szublímátot lopott.** A vasuti állomás körül csavargott az éjjel Bay Géza budapesti illetőségű szabólegény, aki vasárnap szabadult ki a debreczeni közkórházból. Ónody Mihály rendőr-biztos, mikor megmotozta az elkenyszeredett szabó legényt, nagy meglepetésére két darab szublímát pasztillát talált a zsebkezdőjében. Azonnal vallatóra fogta a legényt, aki rövid tagadás után beismerte, hogy a veszedelmes mérget a kórházban lopta. A rendőrség megindította a vizsgálatot és megtette a feljelentést a kórház igazgatóságánál is, hogy a könnyelmű és hanyag közeg ellen indítsa meg az eljárást. A méregoltvajt Ónody rendőrtiszt letartóztatta.

— **Közgyűlés.** A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület Zádor Lajos elnökléte alatt vasárnap délelőtt 9 órakor tartotta a városháza nagy tanács termében XXI-ik évi rendes közgyűlést. Az összes jelentéseket tudomásul vették, a felmentvényt megadta a közgyűlés. A XVI—1899-iki évtársulat 149 kor. 38 fillérral számol el minden betét után. Kifizetik ezen évtársulatot 1905. február 23-tól. Az igazgatóság kilépett tagjait újra választottak, új igazgatósági tag lett Stegmüller Árpád.

— **Munkaszünet megsértése.** A vasárnapi munkaszünet megsértése a művelt világon mindenfelé a legsúlyosabb kihágás. Debreczenben azonban nem sokat törődnek a törvénytől. A városi vágóhídon vasárnap is dolgoztak, mint rendesen. Az új ellenőr Steiner Ferencz állatorvos feljelentette valamennyit. A feljelentettek névszerint: Ketesztes János, Marton Imre, Raffai Mihály, Nagy József, Heiszler Zoltán, Molnár József, Eperjesi Imre, Altberger Sámuel.

— **Gyászjelentés.** Mély fájdalommal megtört szívvel tudjuk a felejtkeztelen jó nőnek, anyának, leányunknak, testvérnek, menyemnek és sógornénak Molnár Jánosné szül. Ernst Etelka uráné f. hó 19-én reggeli 5 órakor életének 20 ik, boldog házasságának 4-ik évében hosszas betegség és a haldokló szentségek ájtatos fölvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 21-én d. e. 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a guthi faraktártelepről a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 22 én d. e. 8 órakor fognak az egek urának bemutatni. Bánatos férje: Molnár János, egyetlen leánya: Etelka, szülei: Ernst Károly és neje Mészáros Anna, testvére: Anna férjével Csermák Istvánnal, anyósa: özv. Molnár Jánosné, sógornői: Marika, Mária, Juliska és Lajos. Béke poraira. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

— **Durva bérkocsisok.** Hallatlan dolog mégis, amit a bérkocsisok művelnek, de még hallatlanabb, hogy a rendőrség nem tudja megfékezni őket, Vasárnap 5 bérkocsis ellen tettek feljelentést. Kovács Mihály, Kiss Lajos, Gergely Illés a Kossuth-utca elején reggel 9 órakor durva káromlásokkal botránkoztatták a közönséget. Szabó Dániel, a 18. sz. egyfogatu kocsisa a Batthyány utca elején a járda szélén álló Nagy Pal rendőrségi börtönfelügyelő 5 éves fiacskájára vágott az ostorával. Az ostorszija a gyermek alsó és felső ajkát kettéhasította. Sérülése súlyos. A gazficzkó durva rohoggal tovahajtott. Feljelentést tettek Székely Ferencz bérkocsis ellen is, mert hajtás közben szivarozott.

— **Csavargók.** A rendőrség vasárnap Suhaj József ácslegényt, aki Kassáról jött Debreczenbe csavargásért, Juhász Sándort és Nagy Sándort pedig tilos koldulásért letartóztatta.

— **Talált kulcsok.** Vasárnap a Bika szálló előtt Werthei kulcsot találtak 4 más kulccsal együtt. Jogos tulajdonosa a rendőrség bünygyi osztályán átveheti.

— **Zene-estély a Magyar-Király kávéházban.** Napról napra fokozottabb látogatottságnak örvendő, pompásan rendezett Magyar Király kávéházban most este Rácz Károly teljes zenekarával hangversenyt tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávéos gondoskodik.

x **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképgyítási műterm. Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterm kapubejáratalnál lévő kirakatban látható.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

1 üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjő ó 24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 1 üveg Villányi siller ó 26 kr., $\frac{1}{2}$ liter Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Császárkeverék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógycognac 10, 25, 35, 45, 55, 75, 1.—, 1'25, 1'50, 2.—, 1 kg. Nagyszemű szilva 10 kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Petroleum 16 kr., 1 doboz Király pemetefübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék csokoládé 10 kr., 1 kg. 4 fajtából vegyített kávé 1'20 kr., 100 kg. Száraz csertőgyfa 1 frt. Merkli Ferencznel, Fűvészkert-u. 14. sz. Telefon 374 sz.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében, Csapó-u. és kenyér piac sarkán.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Immunis homok föld vétel 80-tól 120 holdig terjedő vasúthoz közel fekvő, vidéki határban is immunis homok területet megvételre keresek, esetleg kész szőlő földet is 30—40 holdat. Ajánlatot kér Paulovits János birtokos Szeghalmon.

1 db. gázizzótest kiváló finom 16 és 25 kr. 1 db. gázlámpaüveg, legjobb 12 kr. 1 db. gázongyujtó 50 kr. 1 garnitur szeszegő mely bármily petroleum lámpára alkalmazható, gázfénnyel ég, nem füstöl, nem kormoz és nem veszélyes 3 frt. Kapható Merkli Ferencznel Fűvészkert-u. 14. sz. Telefon 374. sz.

Csillag-utca 35, 37, 38 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Kónyatelep 31. szám. (az olajút mellett) a tulajdonossal.

Egy 17 $\frac{3}{4}$ kat. hold és egy 36 kat. hold fekete homok buzatermő föld mindkettő debreczeni határban eladó. (Holdanként 300 frt.) Czim a kiadóhivatalban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órák és ékszerezésnél Debreczen, Piacz-utca 42.

Egy 100 katasztrális holdas birtok, elsörendű fekete föld, 5000 frtot érő gazdasági épületekkel ellátva, egy tagban eladó 26500 frtért. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Bolt berendezés. stélázi, puld, pénztár olcsón eladó. Főter, 34. czipész-üzlet.

Rákóczirol és a kuruczokról megjelent könyvecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. leszállított árban kapható a kiadóhivatalban. Megrendelhető a kihordó asszonyoknál is.

Eladó föld. 51. katasztrális hold fekete, jó minőségű buzatermő föld új gazdasági épületekkel 22000 koronáért eladó. Megvehető 8—10,000 korona készpénzzel. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Egy tőzsde megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

1000 darab levélboríték, tetszés szerinti czég, nyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz u. 47. Telefon 18.

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- és bluz-selymekből
állandó és nagyszabásu

Maradék Vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

Mennyasszonyi kelengye

vászon, szőnyeg

Férfi és női fehérnemű.

Női divatárak.

Határozott árak.

Hajduvármegye es Debreczen sz. kir. város Főispánja

114/1905.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál 3 (három) rendőrfogalmazói és 1 (egy) irodatiszti állás üresedett meg. Ez állások közül egy rendőrfogalmazói állás kinevezés, két rendőrfogalmazói és az irodatiszti állás pedig az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésen választás útján fog betöltetni.

A rendőrfogalmazói állások mindegyike évi 1800 korona fizetés és 400 korona lakpénzből, az irodatiszti állás pedig 1400 korona fizetés és 300 korona lakpénzből álló javadalmazással van egybekötve.

Azok, a kik ezekre az állásokra pályázni kívánnak s a törvényes minősítést kimutatni képesek, felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi márczius hó 1. napjáig annyival is inkább nyujtsák be, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán megüresedendő állásokra is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1905. február 14.

Domahidy Elemér,
főispán.

Eladó

Szent-Anna-utcán egynagy földszintes ujház 15 ezer frtért.

Jókai-utcán 25. szám alatti ház 3 rendbeli 1 szoba konyhas lakással, mell. helyiségekkel, — 1800 □-öl ondódi földdel — juányosan. A vételhez 600 frt. készpénz szükséges.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

NAGY LAJOS

irodájában

Piacz-u. 42. sz.

a hivatalos órák alatt d. e. 9—12 ig, d. u. 3—7 ig.

Telefon szám 335.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal [vörös s fekete nyomás sárga papíron] van elzárva.



Eddig felülmulhatatlan

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított



májolaj

törvénytékileg védett sárga csomagolásban üvege 2 kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor.

Maager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendelletik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszerárában és gyógyszeráru kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 3.

Utánzások törvényileg tiltatnak.